



“闪电”开始定型试飞 向着正式服役又迈进一步

据美国空军官方网站报道，5月17日，美空军两架F-35A战机从洛克希德·马丁公司的得克萨斯州沃斯堡试飞场起飞，以双机编队不间断飞行，成功抵达加利福尼亚的爱德华兹空军基地。中国试飞专家徐勇凌介绍，F-35长途转场标志着该战机进入关键的定型试飞阶段，这也是美军战机服役前“四大试飞阶段”的第三阶段，“闪电”F-35向正式服役又推进一步。

据报道，完成试飞的是两架编号为AF-1和AF-2的F-35A“闪电II”隐身战斗机。这次不间断的长途飞行是由美国空军试飞员汉克·格里夫斯中校和洛·马公司的首席试飞员乔恩·俾斯里完成的，他们在1小时内从美国最南部的得克萨斯州抵达了最西部的加利福尼亚州。这是第一批抵达爱德华兹空军基地的F-35A战斗机，意味着战机正式从军火商手里转移到军队手中。据报道，抵达爱德华兹空军基地的

F-35A最终将达到至少8架。此次试飞也是F-35A首次编队飞行，在今后的试飞中，美军将逐渐增大难度，进行4机、8机编队飞行。

抵达爱德华兹空军基地是F-35A战机开始进行定型试飞的第一步。在爱德华兹基地部署期间，F-35A将进行大量的地面和飞行测试，例如推进系统试验、空中加油、后勤保障、武器综合和远程飞行。洛·马公司的F-35定型试飞项目副主管达戈·皮尔

森说：“通过严格的飞行测试，我们将为美国及其盟国提供占有统治地位的、致命的战斗机。”报道称，另外3架F-35战斗机目前正在马里兰州的海军航空站进行试飞，这里是F-35B垂直起降型和F-35C舰载型的主要试飞基地。今年3月，F-35B成功进行了垂直起降试验。目前F-35飞机已经完成了超过200架次的飞行测试，其最终将完成5000架次起飞试验后才能正式服役。

阿富汗战场上再现“俄武直”凶悍身影，不过机主是“陌生人”

美军飞行员也“玩”俄制“雌鹿”

阿富汗战场上再次出现俄罗斯武装直升机的凶悍身影，不过，它们的驾驶员是美国大兵。美军飞行员将这种独特的作战搭配称之为“超现实主义的经历”。

据美国“防务对话”网站5月18日报道，驻阿富汗美军飞行员5月15日开始驾驶俄制米-35“雌鹿”直升机参与实战。在此后的战斗中，他们将与阿富汗人、波兰人和匈牙利人驾驶该型直升机并肩作战。

阿富汗原有苏联留下的114架“雌鹿”，现仍有9架可以作战，具备战场武装护送能力。2008年开始，捷克向阿富汗捐赠了6架“雌鹿”直升机。目前，波兰和匈牙利也

已决定将多架俄制直升机捐给驻阿联军。对于急缺直升机的北约驻阿联军而言，这批俄制直升机无疑是“及时雨”。

“雌鹿”直升机是俄制米-24直升机的出口版。在苏联入侵阿富汗时，该直升机曾以独特的“死亡葵花”战术立下赫赫战功。它们以24架为一个单位，对反苏游击队进行车轮大战，投弹后四散逃开，防空炮火很难捕捉。苏联解体后，美国从东欧国家购入多架“雌鹿”，在历次军演中扮演假想敌的角色，因此美军对该直升机的性能相当熟悉。

如今“雌鹿”将再次在阿富汗上空吞吐火焰。按照美军军官的计划，美国准备建立一个阿富汗

人独立领导的空军体系，“雌鹿”将成为核心装备。据报道，被派往阿富汗的美军飞行员已经在国内外和德国接受了50个小时的飞行训练，参与实战是为了现场指导阿富汗飞行员。不过据参战飞行员透露，阿富汗人和东欧人比美军更了解“雌鹿”，在飞行中也更主动，协同作战时，阿富汗语的声调压过了英语、波兰语和匈牙利语。

据报道，阿富汗本土飞行员的平均年龄已有45岁，自1979年“雌鹿”首次进入阿富汗以来，他们在政权更迭的风风雨雨中，已经和该直升机打了几十年交道，既是“老朋友”，也是“老对手”。



“雌鹿”直升机

■枪的传奇

抗战“老黄牛”：马克沁重机枪



八路军山东纵队第5支队当年抗击日寇时使用的马克沁重机枪。

阵地设置机枪掩体，提前将马克沁重机枪脚架固定好，便于随时扫射

日军。在战斗最惨烈的时候，马克沁重机枪的作用显得尤为重要。在

被何应钦称为“开战以来最精彩之战”的上高战役中，有资料这样描述国民党74军将士同日寇作战的场景：“战斗进行到白热化阶段，74军第57师师长余程万亲临183团阵地，跳进机枪掩体，用马克沁重机枪向日军猛烈射击，183团团长见无法把余程万拉下阵地，干脆直接当起了弹药手……日军无力突破57师固守的阵地。”

这一时期，八路军和新四军也使用马克沁重机枪重创日寇。据报道，在举世闻名的平型关大捷中，八路军战士就使用了马克沁重机枪。

解放战争时期，解放军缴获了大量马克沁重机枪。新中国成立后，我国曾继续生产马克沁重机枪，后逐渐引进生产苏式武器，便停止了这一枪械的生产。（完）

■前沿观察

美军网络司令部正式启动

10月开始全面运作

美国国防部21日宣布，为了打击敌对国家和黑客的网络攻击，“网络司令部”于当天正式启动。司令部位于马里兰州的米德基地，以网络防御作战为主要任务。

报道称，网络司令部隶属美国战略司令部，以基思亚历山大为司令官，编制近千人。长期以来美军各部门都在网络领域孤军作战，网络司令部将统一管理、强化对策，并将积极寻求国际合作。按照计划，网络司令部将于10月开始全面运作。

有媒体引述美国国防部长盖茨的话称：“新的司令部旨在改变对网络攻击的脆弱性，应对威胁的扩大。”

日澳两国签署防务后勤协议

日本与澳大利亚近日签署一项双边防务后勤协议。根据协议，日本自卫队与澳大利亚军队在行动中可分享食物、水、燃料以及其他供应。

协议规定，除食物、燃料等，日本自卫队与澳大利亚军队将相互提供交通工具、住所、保养维护和医疗卫生服务。

据日本共同社报道，这一后勤协议将在联合演习、联合国维和、国际人道主义救援以及救灾行动等情况下生效。另外，协议适用于两国在紧急情况下向其公民提供运输服务。

按照共同社说法，这一协议不包括提供武器和弹药。

美“爱国者”导弹即将部署波兰 远程变成中短程，令俄“感到不安”

波兰国防部长克里赫21日宣布，首批美国“爱国者”导弹将于近日运抵波兰。

据波通社报道，克里赫说，波美双方已完成了安装“爱国者”导弹系统所需的所有准备工作，波兰正在静候这批导弹的到来。

据报道，首批“爱国者”导弹连同100名美军士兵将部署在距华沙250公里、距波兰与俄罗斯“飞地”加里宁格勒州边界仅60公里的波兰北部的莫龙格地区。

美国总统布什2008年8月与波兰政府就在波兰建立反导系统达成协议，承诺向波方提供“爱国者”导弹以保障波兰的安全。奥巴马出任美国总统后，为修补与俄罗斯关系，提出在波兰部署中短程移动反导系统，取代先前的远程反导系统部署计划。

2009年12月，美国和波兰签署《美国驻军地位协定》，为部署“爱国者”反导系统铺平道路。波兰方面称，选择近俄地点部署导弹并非出于战略考虑，而是因为当地基础设施完备，能为美军提供足够技术支持。

俄罗斯外交部发言人上月说，俄罗斯不清楚美国在波兰靠近俄边界地区部署反导系统和“爱国者”拦截导弹的目的，美国的意图令俄感到不安。